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67.1 83.784.9
13.8 8.210.5

19.08.24.6
Ｈ25県調査(n=426)Ｈ20県調査(n=331)Ｈ22全国調査(n=3,845)

いずれ結婚するつもり一生結婚するつもりはない 無回答
(%)0 20 40 60 80 100

男性

４．結婚意欲等 

（１）結婚意欲 問８ 自分の一生を通じて考えた場合、あなたの結婚に対するお考えは、次のうちのどちらですか。（○は１つ）  独身者の「いずれ結婚するつもり」の割合は、男性67.1％に対し、女性は72.9％となっている。    また、前回調査の結果に比べ、男女とも低下し、全国調査の結果よりも低い。 男性で「一生結婚するつもりはない」の割合が前回調査より上昇する一方で、女性では低下している。 【図表2-4-1① 結婚意欲】                      ※20～39歳の結婚経験のない未婚者 
72.983.287.4

6.1 9.78.0
21.0 7.14.6

Ｈ25県調査(n=557)Ｈ20県調査(n=464)Ｈ22全国調査(n=3,303)
いずれ結婚するつもり 一生結婚するつもりはない無回答

(%)0 20 40 60 80 100
女性
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【年齢別】 「いずれ結婚するつもり」の割合を年齢別でみると、男性の各年代の割合は、前回調査及び全国調査の割合を下回り、また年齢の上昇とともに低下している。 一方、女性の場合も、各年代の割合は前回調査及び全国調査より低くなっている。また、女性の20～34歳までの各年代の「いずれ結婚するつもり」の割合は７割台を占めているが、35～39歳の割合は65.3％で低くなっている。 【図表2-4-1② 年齢別 いずれ結婚するつもりの割合】                                 

※20～39歳の結婚経験のない未婚者 

75.0
72.674.2

65.3

90.0
82.683.1

75.0

91.489.3
84.974.2

0 20 40 60 80 100             (n=228)20～24歳  (n=200)            (n=1,371)             (n=164)25～29歳   (n=132)            (n=895)             (n=93)30～34歳   (n=71)            (n=610)             (n=72)35～39歳   (n=38)            (n=427)

(%)

Ｈ25県調査Ｈ20県調査Ｈ22全国調査

女性71.5
69.2

63.2
58.8

88.3
83.5

77.0
85.0

88.0
88.2

81.9
76.0

0 20 40 60 80 100             (n=151)20～24歳  (n=137)            (n=1,359)             (n=120)25～29歳   (n=79)            (n=1,076)             (n=87)30～34歳   (n=61)            (n=797)             (n=68)35～39歳   (n=40)            (n=613)

(%)

Ｈ25県調査Ｈ20県調査Ｈ22全国調査

男性
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51.048.755.2
47.948.044.1

1.03.20.8
Ｈ25県調査(n=286)Ｈ20県調査(n=277)Ｈ22全国調査(n=3,264)

ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答
(%)0 20 40 60 80 100

男性

（２）結婚時期についての考え 問９～16は、問8で１に○をつけた方（いずれ結婚するつもりの方）にうかがいます。 問９ 同じく自分の一生を通じて考えた場合、あなたの結婚に対するお考えは、次のうちのどちらですか。（○は１つ）  男女とも「ある程度の年齢までには結婚するつもり」が50％を超えている。男性の場合、「理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない」は47.9％で、「ある程度の年齢までには結婚するつもり」の割合との差は小さく、結婚時期の考え方が二分されている。前回調査の結果に比べると、「ある程度の年齢までには結婚するつもり」の割合がやや上昇しているが、全国調査の結果に比べ4.2ポイント低く、「理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない」が3.8ポイント高い。 これに対し、女性の場合、「理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない」は42.4％で、「ある程度の年齢までには結婚するつもり」の割合より14.0ポイント低くなっている。前回調査の結果に比べ、「ある程度の年齢までには結婚するつもり」「理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない」とも割合に変化はなく、全国調査とも差は小さい。   【図表2-4-2① 結婚時期についての考え】                      
56.455.255.5

42.442.043.1
1.22.81.4

Ｈ25県調査(n=406)Ｈ20県調査(n=386)Ｈ22全国調査(n=2,887)
ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答

(%)0 20 40 60 80 100
女性

※いずれ結婚するつもりの20～39歳の結婚経験のない未婚者
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【男性・年齢別】 男性の場合、「ある程度の年齢までには結婚するつもり」の割合は20歳代で５割を超えているが、30歳代になると、４割台前半に低下し、「理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない」割合が５割を占めている。 「ある程度の年齢までには結婚するつもり」の割合は、20～24歳と35～39歳で前回調査より高くなっている。  【図表2-4-2② 男性の年齢別 結婚時期についての考え】                                 

53.747.158.8
46.348.8 41.1

0.04.10.2
Ｈ25県調査(n=108)Ｈ20県調査(n=121)Ｈ22全国調査(n=1,196)

ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答
(%)0 20 40 60 80 100

男性・20～24歳

55.462.158.4
44.636.440.1

0.01.51.5
Ｈ25県調査(n=83)Ｈ20県調査(n=66)Ｈ22全国調査(n=949)

ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答
(%)0 20 40 60 80 100

男性・25～29歳

43.646.852.7
54.548.946.7

1.84.30.6
Ｈ25県調査(n=55)Ｈ20県調査(n=47)Ｈ22全国調査(n=653)

ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答
(%)0 20 40 60 80 100

男性・30～34歳

45.038.242.9
50.061.856.0

5.00.01.1
Ｈ25県調査(n=40)Ｈ20県調査(n=34)Ｈ22全国調査(n=466)

ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答
(%)0 20 40 60 80 100

男性・35～39歳
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【女性・年齢別】 女性の場合、「ある程度の年齢までには結婚するつもり」の割合は、20歳代は６割を超えているが、30歳代になるとその割合は低下し、30～34歳が49.3％、35～39歳が29.8％となっている。 「ある程度の年齢までには結婚するつもり」の割合は、25～29歳、30～34歳では前回調査及び全国調査の結果比べ高くなっている。  【図表2-4-2③ 女性の年齢別 結婚時期についての考え】                                  

62.664.464.8
36.833.934.0

0.61.71.2
Ｈ25県調査(n=171)Ｈ20県調査(n=180)Ｈ22全国調査(n=1,253)

ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答
(%)0 20 40 60 80 100

女性・20～24歳

62.258.757.1
36.136.742.2

1.74.60.8
Ｈ25県調査(n=119)Ｈ20県調査(n=109)Ｈ22全国調査(n=799)

ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答
(%)0 20 40 60 80 100

女性・25～29歳

49.342.444.0
50.757.654.4

0.00.01.5
Ｈ25県調査(n=69)Ｈ20県調査(n=59)Ｈ22全国調査(n=518)

ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答
(%)0 20 40 60 80 100

女性・30～34歳

29.822.233.8
66.066.7 62.8

4.311.13.5
Ｈ25県調査(n=47)Ｈ20県調査(n=27)Ｈ22全国調査(n=317)

ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答
(%)0 20 40 60 80 100

女性・35～39歳
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58.753.4 41.346.6正規職員(n=143)非正規職員(n=116)
ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない

(%)0 20 40 60 80 100
女性

【就労形態別】 「ある程度の年齢までには結婚するつもり」の割合は、男女とも非正規職員より正規職員が高い割合となっている。 【図表2-4-2④ 就労形態別 結婚時期についての考え】                     【年収別】 「ある程度の年齢までには結婚するつもり」の割合は、年収が高いほど高くなっている。 【図表2-4-2⑤ 年収別 結婚時期についての考え】             

49.2 73.758.370.6
50.8 26.340.2 29.4

0.00.01.50.0
400万円未満(n=120)400～600万円未満(n=19)400万円未満(n=199)400～600万円未満(n=17)

ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない無回答
(%)0 20 40 60 80 100

男性女性

※いずれ結婚するつもりの20～39歳の回答者 （学生、無職・家事、自営業主、家族従業者・内職、40歳以上及び年齢不詳・無回答を除く） ※「非正規職員」は問３の「あなたの現在のおつとめの状況」で「パート・アルバイト」「派遣・嘱託・契約社員」のいずれかに回答した者。  

49.642.2 50.457.8正規職員(n=121)非正規職員(n=45) (%)0 20 40 60 80 100
ある程度の年齢までには結婚するつもり理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない男性

※いずれ結婚するつもりの20～39歳の結婚経験のない未婚者 ※600万円以上については、サンプル数が少ないため省略 
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5.6 4.4 4.9 3.6 2.0 7.3 8.24.2 3.9 2.5 7.6 6.68.411.829.653.8

18.7 15.8 16.0 4.96.611.910.512.124.652.6 38.7 15.6020
4060

職場や仕事の関係で
友人や兄弟姉妹を通じて

学校以外のサークル活動
やクラブ活動・習い事で

学校で 街中や旅先で 幼なじみ・隣人関係
見合いで（親戚・上役な

どの紹介も含む）
アルバイトで 公的な出会いイベントで

民間の出会いイベントで
結婚相談所で 民間の街コンで その他 無回答

(3LA%)
ｖ

男性(n=450)女性(n=589)

（３）希望結婚年齢 問10 あなたは何歳ぐらいのときに結婚したいと思いますか。希望する年齢を（  ）内に記入してください。    各年代の独身者が希望する結婚年齢の平均をみると、前回調査の結果に比べ、男女とも18～19歳の男性を除いて上昇している。 【図表2-4-3 希望結婚年齢】                 
（４）交際相手と知り合うきっかけの希望 問11 あなたはどのようなきっかけで交際相手と知り会いたいですか。（○は３つまで） 
 「職場や仕事の関係で」が男性53.8％、女性52.6％で最も多く、次いで「友人や兄弟姉妹を通じて」が男性29.6％、女性38.7％となっている。       【図表2-4-4 交際相手と知り合うきっかけの希望】（３つまで回答）              

※いずれ結婚するつもりの独身者（40歳以上及び年齢不詳除く） 

28.229.331.936.639.930.4
36.333.7

28.028.20 10 20 30 40 50

Ｈ25県調査Ｈ20県調査

(歳)18～19歳(H25:n=56,H20:n=49)20～24歳(H25:n=104,H20:n=110)25～29歳(H25:n=82,H20:n=58)30～34歳(H25:n=56,H20:n=41)35～39歳(H25:n=38,H20:n=27)
男性 27.227.730.635.439.229.3

38.333.4
26.026.5

0 10 20 30 40 50

Ｈ25県調査Ｈ20県調査

(歳)18～19歳(H25:n=61,H20:n=42)20～24歳(H25:n=165,H20:n=170)25～29歳(H25:n=120,H20:n=100)30～34歳(H25:n=65,H20:n=48)35～39歳(H25:n=39,H20:n=16)

女性

※いずれ結婚するつもりの独身者 
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48.850.062.569.2
51.250.037.530.8

20～24歳(n=43)25～29歳(n=30)30～34歳(n=16)35～39歳(n=13)
障害になることがあると思う障害になることはないと思う

(%)0 20 40 60 80 100
男性 54.350.051.730.4

45.750.048.369.6
20～24歳(n=81)25～29歳(n=58)30～34歳(n=29)35～39歳(n=23)

障害になることがあると思う障害になることはないと思う女性
(%)0 20 40 60 80 100

（５）結婚することの障害 現在交際している方にうかがいます。 問12 現在交際している人と結婚するとしたら、なにか障害になることがあると思いますか。あてはまる番号に○をつけてください。また、「１．障害になることがあると思う」に○をつけた方は、障害になると思うことの中から、最大の障害と第二の障害をそれぞれ１つ選んで番号を記入してください。  ①交際相手と結婚をすることを考えた場合の障害になることの有無 男女とも「障害になることがあると思う」の割合が５割を占め、両者の差は小さい。 【図表2-4-5① 交際相手と結婚をすることを考えた場合の障害になることの有無】           【年齢別】 男性の場合、「障害になることがあると思う」の割合は、年齢が上がるとともに高く、35～39歳では69.2％となっている。一方、女性の場合、「障害になることがあると思う」の割合は20～34歳の各年代で５割を占めるが、35～39歳では30.4％と低く、「障害にあることはないと思う」が69.6％となっている。 【図表2-4-5② 年齢別 交際相手と結婚をすることを考えた場合の障害になることの有無】      

50.952.4 49.147.6男性(n=171)女性(n=267)
障害になることがあると思う 障害になることはないと思う

(%)0 20 40 60 80 100※現在交際相手がいる18～49歳の結婚経験のない未婚者 ※無回答を除く割合 

※現在交際相手がいる20～39歳の結婚経験のない未婚者 ※無回答を除く割合 
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【年収別】 「障害になることがあると思う」の割合は、男性の場合、400～600万円未満が72.7％で高い。一方、女性では年収に関係なく５割程度が「障害になることがあると思う」と回答している。 【図表2-4-5③ 年収別 交際相手と結婚をすることを考えた場合の障害になることの有無】              【就労形態別】 「障害になることがあると思う」の割合は、男女とも正規職員が高い。特に男性の正規職員は67.4％で最も高く、女性の正規職員に比べ15.8ポイント高くなっている。 【図表2-4-5④ 就労状況別 交際相手と結婚をすることを考えた場合の障害になることの有無】              

67.452.951.644.1
32.647.148.455.9

正規職員(n=46)非正規職員(n=17)正規職員(n=64)非正規職員(n=59)
障害になることがあると思う 障害になることはないと思う

(%)0 20 40 60 80 100
男性
女性

※現在交際相手がいる20～39歳の結婚経験のない未婚者 ※無回答を除く割合（600万円以上は無回答） 

※現在交際相手がいる20～39歳の結婚経験のない未婚者 ※無回答を除く割合 ※「非正規職員」は問３の「あなたの現在のおつとめの状況」で「パート・アルバイト」「派遣・嘱託・契約社員」のいずれかに回答した者。  

61.572.753.350.0
38.527.346.750.0

400万円未満(n=52)400～600万円未満(n=11)400万円未満(n=105)400～600万円未満(n=8)
障害になることがあると思う 障害になることはないと思う

(%)0 20 40 60 80 100
男性
女性
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②結婚の障害になる具体的な内容 障害になる具体的な内容は、男性では「結婚式（挙式や新生活の準備のための）費用」が56.4％で最も多く、次いで「親の承諾」「職業や仕事上の問題」（29.1％）となっている。一方、女性の場合は、「職業や仕事上の問題」が46.3％で最も多く、次いで「職業や仕事上の問題」（37.9％）となっている。 【図表2-4-5⑤  結婚の障害になる具体的な内容】                           

27.3 56.429.1
9.1
5.57.3

25.3 37.925.326.33.2 46.37.46.38.41.10.0
0.0 29.1

21.8
0 20 40 60 80結婚生活のための住居結婚式（挙式や新生活の準備のための）費用親の承諾親との同居や扶養学校や学業上の問題職業や仕事上の問題年齢上のこと健康上のことその他無回答

(MA%)

男(n=55)女(n=95)※18～49歳の結婚経験のない未婚者 
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32.134.232.529.5
10.3 30.37.79.46.03.8

32.233.1
26.829.5 34.98.1

3.6 9.65.47.5

32.526.1
19.3

25.6
0 10 20 30 40(MA%)

男性(n=234)女性(n=332)

結婚するにはまだ若すぎるから結婚する必要性をまだ感じないから今は、仕事（または学業）にうちこみたいから今は、趣味や娯楽を楽しみたいから独身の自由さや気楽さを失いたくないから適当な相手にまだめぐり会わないから異性とうまくつき合えないから結婚資金が足りないから結婚生活のための住居のめどがたたないから親や周囲が結婚に同意しない（だろう）からその他すでに結婚が決まっている

（６）現在独身でいる理由 問13 あなたが現在独身でいる理由は、次の中から選ぶとすればどれですか。ご自分にあてはまると思われる最大の理由、第二の理由、第三の理由をそれぞれ１つ選んで、右の回答欄に番号を記入してください。 男性は、「結婚する必要性をまだ感じないから」が34.2％で最も多く、次いで「今は、仕事（または学業）にうちこみたいから」「適当な相手にまだめぐり会わないから」（32.5％）で、以下、「結婚するにはまだ若すぎるから」（32.1％）、「結婚資金が足りないから」（30.3％）などである。 女性は、「適当な相手にまだめぐり会わないから」が34.9％で最も多く、これに次いで「結婚する必要性をまだ感じないから」が33.1％で、以下、「結婚するにはまだ若すぎるから」（32.2％）、「独身の自由さや気楽さを失いたくないから」（29.5％）、「今は、趣味や娯楽を楽しみたいから」（26.8％）、「今は、仕事（または学業）にうちこみたいから」（25.6％）などである。「今は、仕事（または学業）にうちこみたいから」や「結婚資金が足りないから」は、女性に比べ男性の割合のほうが５ポイント以上高い。 【図表2-4-6① 現在独身でいる理由】（３つまで回答）                         ※18～49歳の結婚経験のない未婚者 ※無回答を除く割合 
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【男性・年齢別】 20～24歳は、「結婚するにはまだ若すぎるから」が57.9％で最も多く、これに次いで「今は、仕事（または学業）にうちこみたいから」（45.6％）が多い。25～29歳は「結婚資金が足りないから」が51.1％で最も多く、これに次いで「今は、仕事（または学業）にうちこみたいから」「独身の自由さや気楽さを失いたくないから」（40.0％）が多い。30～34歳は、「適当な相手にまだめぐり会わないから」が60.0％で最も多く、次いで「結婚する必要性をまだ感じないから」「独身の自由さや気楽さを失いたくないから」（36.0％）が多い。35～39歳も、「適当な相手にまだめぐり会わないから」が52.6％で最も多く、次いで「今は、趣味や娯楽を楽しみたいから」（47.4％）となっている。 【図表2-4-6② 男性の年齢別 現在独身でいる理由】                               

57.98.98.00.0
0 20 40 60 8020～24歳(n=57)25～29歳(n=45)30～34歳(n=25)35～39歳(n=19)
結婚するにはまだ若すぎるから 33.333.336.026.3

0 20 40 60 80結婚する必要性をまだ感じないから 45.640.012.026.3
0 20 40 60 80今は、仕事（または学業）にうちこみたいから 28.131.128.0 47.4

0 20 40 60 80(MA%)今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

19.3 40.036.036.8
0 20 40 60 8020～24歳(n=57)25～29歳(n=45)30～34歳(n=25)35～39歳(n=19)
独身の自由さや気楽さを失いたくないから 15.831.1 60.052.6

0 20 40 60 80適当な相手にまだめぐり会わないから 5.32.2 28.015.8
0 20 40 60 80異性とうまくつき合えないから 28.1 51.124.021.1

0 20 40 60 80(MA%)結婚資金が足りないから

1.82.2 16.00.0
0 20 40 60 8010.54.44.010.5

0 20 40 60 8020～24歳(n=57)25～29歳(n=45)30～34歳(n=25)35～39歳(n=19)
結婚生活のための住居のめどがたたないから 12.38.94.015.8

0 20 40 60 80親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から その他
1.88.90.010.5
0 20 40 60 80(MA%)すでに結婚が決まっている

※18～49歳の結婚経験のない未婚者 ※無回答を除く割合 
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【女性・年齢別】 20～24歳は、「結婚するにはまだ若すぎるから」が56.1％で最も多く、これに次いで「今は、仕事（または学業）にうちこみたいから」（43.9％）が多い。25歳以上の各年代では「適当な相手にまだめぐり会わないから」が４割台で最も多く、これに次いで「独身の自由さや気楽さを失いたくないから」や「結婚する必要性をまだ感じないから」が多くなっている。「結婚資金が足りないから」は20歳代の割合が高い。 【図表2-4-6③ 女性の年齢別 現在独身でいる理由】                                
 

56.113.60.00.0
0 20 40 60 8020～24歳(n=98)25～29歳(n=66)30～34歳(n=39)35～39歳(n=27)
結婚するにはまだ若すぎるから 28.633.333.325.9

0 20 40 60 80結婚する必要性をまだ感じないから 43.918.27.77.4
0 20 40 60 80今は、仕事（または学業）にうちこみたいから 30.633.320.525.9

0 20 40 60 80 (MA%)今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

24.534.830.833.3
0 20 40 60 8020～24歳(n=98)25～29歳(n=66)30～34歳(n=39)35～39歳(n=27)
独身の自由さや気楽さを失いたくないから 23.5 42.443.640.7

0 20 40 60 80適当な相手にまだめぐり会わないから 6.16.115.40.0
0 20 40 60 80異性とうまくつき合えないから 30.627.37.77.4

0 20 40 60 80(MA%)結婚資金が足りないから

3.14.57.77.4
0 20 40 60 803.11.50.00.0

0 20 40 60 8020～24歳(n=98)25～29歳(n=66)30～34歳(n=39)35～39歳(n=27)
結婚生活のための住居のめどがたたないから 11.29.15.111.1

0 20 40 60 80親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から その他 2.010.615.414.8
0 20 40 60 80(MA%)すでに結婚が決まっている

※18～49歳の結婚経験のない未婚者 ※無回答を除く割合 


